



为全面建设社会主义现代化国家贡献力量

党的二十大在我省引起热烈反响

本报讯 中国共产党第二十次全国代表大会，是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。连日来，我省各地党员干部群众认真学习党的二十大报告。大家一致认为，党的二十大报告站在民族复兴和百年变局的制高点，科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针，提出一系列新思路、新战略、新举措，是指导全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的纲领性文献。大家纷纷表示，要认真学习领会报告的精神实质和丰富内涵，坚决捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

“报告高屋建瓴、视野宏大、内涵丰富、思想深邃，通篇闪耀着马克思主义思想光辉。”四平市委党校副校长于德双表示，把党的二十大精神全面贯彻落实到校(院)的各项工作中，在教学培训上，优化课程设置，推动党的二十大精神进教材、进课堂、进头脑；在科研咨政上，深入研究二十大报告中提出的一系列新观点、新论断、新思想，充分发挥教员和学员优势，推出高质量的科研成果和决策咨询成果；在宣讲阐释上，精心策划选题，做好深入细致的宣传和解读。

“党的二十大报告系统擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，吹响了社会主义现代化建设新征程的前进号角。”延吉市委常委、组织部长朴清梅表示，将深刻领会党的二十大对党的建设和组织工作作出的新部署，自觉把二十大精神融入基层党建、干部工作、人才工作等各方面，不断激发组织工作品牌效应，深化基层党建“1带6”体系和干部队伍建设“1带5”体系，努力凝聚各方面人才力量，稳步驱动干部、组织、人才“三驾马车”，努力创造组织工作新业绩。

“党的二十大报告提出，坚持高水平对外开放，加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，这让我们深感责任重大、使命光荣。”中韩(长春)国际合作示范区党工委副书记徐勇表示，将紧紧围绕国家赋予的“新引擎、引领区、先行区”功能定位，坚持环境创新、产业创新、合作创新、开发创新、科技创新、体制创新，在加强中韩合作基础上，以更开阔的视野，全方位多层次扩大对外开放，培育国际合作新动能，努力打造我国向北开放的重要窗口，为构建“双循环”新发展格局注入不竭动力。

青年强，则国家强。报告对广大青年寄予厚望、赋予使命，这让通化市二道江区委组织部青年干部左振硕倍感振奋的同时，深感重任在肩。他表示，作为新时代青年组工干部，将牢记责任使命，在基层党组织队伍建设的不懈奋斗中踔厉奋发，在实现中国梦的生动实践中贡献青春力量，让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。

“党的二十大报告中提出，在全社会弘扬劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭节约精神，对我触动很大，使我深受鼓舞。”全国劳动模范、吉林油田新木采油厂创新工作站劳模工作组长李彩云说：“作为一名石油工人，将继续坚持‘我为祖国献石油’的优良传统，大力弘扬石油精神、劳模精神，以更加积极的态度投入工作，带动更多的工友在实干中钻研创新，为吉林油田实现绿色发展，为人民的美好生活、为祖国的美好明天‘加油’助力。”

“报告为乡村振兴描绘了新蓝图，让我们看到了未来农村的发展前景。”舒兰市平安镇金星村党支部书记李明表示，将加快推进农业农村现代化，抓好特色种植，在树牢绿色发展理念中守护绿水青山，更好做好农业更强、农村更美、农民更富的乡村振兴文章，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献基层力量。”

“国家安全是民族复兴的根基，社会稳定是国家强盛的前提”，这是党的二十大报告作出的重大判断，既高屋建瓴，也到了我们基层公安干警的心坎儿上。”镇赉县公安局贛北派出所教导员关昕儒表示，将始终坚持听党话、跟党走，全力夯实基层公安工作，扎实做好矛盾纠纷排查化解工作，严厉打击关乎群众安全感、满意度的各类违法犯罪行为，解决好群众急难愁盼问题，全力守护辖区群众平安，为平安吉林建设贡献应有力量。

“党的二十大报告指出，新时代的伟成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的，这既是对新时代十年成就的总结回顾，也是未来继续奋斗的科学指引。”长白山景区管理有限公司北景区副经理吴金明表示，将认真学习贯彻党的二十大精神，立足岗位、脚踏实地，以奋发有为的精神状态当好奋斗者、创新者、实践者，努力在建设践行“两山”理念试验区中展现作为、贡献力量。

“党的二十大报告字字铿锵，掷地有声，饱含着深厚的人民情怀。”国网辽源供电公司西安供电中心员工周子琦表示，作为基层电力员工，将坚定不移听党话、跟党走，践行人民电业为人民的企业宗旨，以更饱满的精神状态和更扎实的作风，为用户提供更优质的供电服务。

“党的二十大报告，既是开启新征程的行动纲领，也是对新时代奋斗者的召唤。”白山方大集团白山糖酒站职工梁启华表示，面对新的征程，将与集团其他员工一道，坚守诚信，履职尽责，将使命放在心上，把责任扛在肩上，用只争朝夕的干劲和脚踏实地的劳动，为全面建设社会主义现代化国家贡献力量。(记者袁松年 代黎黎 尹雪 王欣欣 孙寰宇 董博 隋二龙 裴虹菲 李婷 张添奥 金泽文 孟凡明 实习生高源)

曹和平——

坚定不移听党话感党恩跟党走

本报特派记者 曹梦南

连续参加五次党代会的党的二十大代表，长春欧亚集团党委书记、董事长曹和平这两天一直很高兴。

“党的二十大是党和国家踏上新征程的重要里程碑。”曹和平说，习近平总书记所作的报告，深刻回答了人民之问，道出了

人民所思，说出了人民的心里话，特别是总书记在报告中再次重申“两个毫不动摇”，表明党和国家一以贯之地重视支持民营经济发展，为民营企业吃下“定心丸”，让民营企业安心放心谋发展。

曹和平说，近年来，党中央、国务院毫不

动摇地鼓励、支持、引导非公有制经济发展，让惠企政策红利及时足额到达各类市场主体，为市场主体强信心、增活力，我们真切地感受到“有党的领导，企业就有了主心骨”。作为实体商业企业，欧亚集团的每一步发展、每一次突破、每一个成就都离不开

武大靖——

助推群众体育蓬勃发展

本报特派记者 粘青

“党的二十大报告提出，促进群众体育和竞技体育全面发展，加快建设体育强国，让我印象尤其深刻。”武大靖代表是吉林省体育局冰上运动管理中心运动员，格外关注建设体育强国的相关内容。

武大靖认为，体育是一个国家和地

区综合实力特别是文化软实力的重要体现，建设体育强国是展示中国精神、中国力量的重要举措，也是人民健康、幸福生活的重要组成部分。“这些年来，我见证了国家一步步向体育强国迈进。而国家体育事业的发展，必须有群众体育作为

支撑。”武大靖说，现在全民健身公共服务体系越来越完善，体育场馆、体育设施随处可见，不断满足了人民群众对体育锻炼的需求。

看到这两年越来越多家乡人积极响应习近平总书记提出的“带动三亿人参与冰

继承发展好中华优秀传统文化

本报记者 王皓

金秋盛会，举国关注。10月16日10时，党的二十大在北京开幕。省戏曲剧院全体党员通过多种方式收听收看开幕式直播。

省戏曲剧院院长、京剧高派传人倪茂才表示，作为一名新时代文艺工作者，聆听了二十大报告，真切感受到党和国家对文化事业繁荣发展的重视和关心支持。“历史和现

实都充分表明，一个国家、一个民族只有对自身文化理想、文化价值充满信心，对自身文化生命力、创造力充满信心，才能有坚持坚守的定力、奋起奋发的勇气、创新创造的活力，所以我们要继承好、发展好中华优秀传统文化。”

为了记录、保留优秀的京剧剧目，国家

推出的“中国京剧音像集萃”(简称“像音像”)工程一直在进行着。省戏曲剧院京剧团已完成了《逍遥津》《辕门斩子》《斩黄袍》《三打祝家庄》《哭秦庭》等多部戏的录制，一定程度上解决了高派因嗓音条件限制而难以找到传人的问题，也让观众能够看到完整的高派演出。“这些年，越来越多的观众开始



洪庆代表在讨论时表示，报告提出加强和改进党的民族工作，听后备受鼓舞和振奋。延边州将更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，不断铸牢中华民族共同体意识，努力打造新时代延边团结进步事业升级版，推动实现“老模范”向“新典型”的历史性跨越。

本报特派记者 邹乃硕 摄



王爱明代表在讨论中表示，将全面深入贯彻落实党的二十大精神，以建设文明、宜居、活力、干净、安全、和谐、幸福的美好城市为目标，努力把梅河口打造成吉林省高质量发展先行示范区、现代化区域中心城市、城乡融合发展示范区、对外开放重要窗口和全面振兴全方位振兴的重要增长极。

本报特派记者 邹乃硕 摄

拍人民大众喜欢的优秀影视作品

本报记者 马璐

“党的二十大报告对全面建设社会主义现代化文化强国作出重要部署，体现了党和国家对社会主义文化工作的高度重视。特别是其中提到‘坚持以人民为中心的创作导向’，推出更多增强人民精神力量的优秀作品”“讲好中国故事、传播好中国声音，展现可信、可爱、可敬的中国形象”，为我们今后的工作指明了方向。”长影集团企宣部工作人员赵黎黎听完报告后，内心久久不能平静，“长影自创建之初便始终坚守和发扬‘为人民拍电影、拍人民大众喜欢的电影’的优良传统。作为新时代的长影人，要学习宣传贯彻好党

的二十大精神，时刻把使命记在心间、付诸行动，用自己的青春奋斗为文化强国建设贡献力量。”

“弘扬以伟大建党精神为源头的中国共产党人精神谱系，用好红色资源，深入开展社会主义核心价值观宣传教育。”在长影集团党委工作部副部长阮文柏的记事本上，这段话前面被他画上了3个大大的重点号，“作为新中国电影的摇篮，长影丰富的红色资源是无比宝贵的文化资源，更是巨大的精神财富。”

据阮文柏介绍，依托丰厚的红色资源和

电影文化底蕴，充分发挥影视党史教育资源培根铸魂的独特作用，长影面向社会持续开展“四史”教育电影党课、“千秋伟业、百年风华”音乐党课、“银幕上的共产党员形象”主题展览等特色课堂。通过丰富的红色经典电影和音乐作品，生动呈现党的非凡奋斗历程、深度反映共产党人精神谱系，歌颂党的辉煌业绩，用艺术的方式激励党员不忘初心、牢记使命。“我们还将继续深入挖掘运用好长影的红色资源，作为开展‘四史’教育的生动教材，讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事。”

二十大时光

党育人、为国育才的光荣使命。”

“报告强调，要实施科教兴国战略，强化现代化建设人才支撑，坚持教育优先发展，办好人民满意的教育。这充分体现了党中央对教育事业的高度重视和殷切期望，为教育事业高质量发展提供了根本遵循和方向指引。我们要自觉把思想和行动统一到党的二十大精神上来，全面贯彻党的教育方针，积极落实立德树人根本任务，奋力践行科教兴国的使命担当，履行好为党育人、为国育才的光荣使命，努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。”学院党委副书记李鹏信心坚定。

在服务社会的实践中砥砺成长

本报记者 隋二龙 李铭

10月16日上午，通化师范学院的师生通过电视、网络等形式收听观看了党的二十大开幕式直播盛况，大家时而认真记录，时而激动鼓掌。

“青年强，则国家强。我将肩负起时代赋予的光荣使命，在知

识的海洋里汲取营养，在服务社会的实践中砥砺成长，让青春绽放在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中。”通化师范学院物理学院学生韩卓越激动之情溢于言表。

学院教务处处长战佩英满怀信心地说：

“党的二十大报告提出实施科教兴国战略、人才强国战略，让我们更加坚定了党的领导下的锐意进取、攻坚克难的决心和信心。在今后的工作中，将进一步紧扣立德树人根本任务和推动高质量发展目标，持续推进学校优势双驱教育教学质量提升工程，肩负起为